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§ 65 Dnr KUN 2014/32-040 

Internbudget för Kulturnämnden 2015  
 

Beslut 

1. Kulturnämnden fastställer internbudget enligt figur 1. 

2. Kulturnämnden fastställer kulturpengen till 283 kronor per barn/elev för år 2015, en 

höjning med två procent jämfört med 2014 års nivå. 

3. Kulturnämnden fastställer nyckeltal och tillhörande målvärden för år 2015 enligt 

figur 2. 

4. Kulturnämnden fastställer uppföljningsplan för år 2015 enligt figur 3. 

5. Kulturnämnden fastställer internkontrollplan för år 2015 enligt figur 4. 
6. Kulturnämnden beslutar att ge direktören för arbete och fritid i uppdrag att teckna 

avtal med lokalförvaltande organisationer för Fisksätra Folkets Hus, Boo Folkets Hus, 
Älta kulturknut och Nacka kulturcentrum.  

7. Kulturnämnden beslutar att ge direktören för arbete och fritid i uppdrag att teckna 
avtal med aktörer för biblioteks- och kulturverksamhet. 

8. Kulturnämnden beslutar att återremittera skrivningarna om insatta resurser i Figur 2 till 
kultur och fritidsenheten, i syfte att tydliggöra att det handlar om ett effektivitetsmått. 

 

Ärendet 

Kommunfullmäktige har beslutat att kulturnämndens budgetram för 2015 är 129,9 miljoner 

kronor, en minskning med 2,3 miljoner kronor jämfört med 2014 års budgetram. I ram-

ärendet fattades det beslut om en utökad ram med 1,1 miljoner kronor som gällde volym-

mässiga kostnadsökningar.  

Kommunfullmäktige beslutar om kulturnämndens totala ram. Kulturnämnden fastställer 

budget för år 2015 enligt figur 1. Kulturnämnden beslutar att höja kulturpengen belopp 

med 5 kronor till 283 kronor för år 2015. 

Enligt kommunfullmäktiges reglemente för internkontroll ska nämnderna i samband med 

att de beslutar om förslag till mål och budgetram anta en uppföljningsplan, där den interna 

kontrollen ingår. Kulturnämnden föreslås fastställa nyckeltal och målvärden enligt figur 2 

nedan. I figur 3 redovisas förslag till en uppföljningsplan för år 2015. I figur 4 nedan 

föreslås en interkontrollplan som ska gälla för år 2015. 
 

 

Handlingar i ärendet 

Kultur- och fritidsenhetens tjänsteskrivelse 2014-10-17 
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§ 65 forts 

 

Yrkanden 

Ordförande Hans Peters (C) yrkar bifall till kultur- och fritidsenhetens förslag med undan-

tag för skrivningarna om insatta resurser i Figur 2 som återremitteras till kultur och 

fritidsenheten.  

 

Åsa Marnell yrkar för Miljöpartiet att direktören för arbete och fritid får i uppdrag att: 

1) Att prioritera insatser för att alla människor ska beredas fullt tillträde till vårt gemen-

samma kulturliv. Stereotypa normer och föreställningar ska inte få utgöra hinder för indi-

videns möjligheter att utöva sina kulturella rättigheter. Därför ska kommunens kulturpolitik 

präglas av normkritisk analys. 

2) Att omfördela arbetsuppgifterna inom enheten så att en person får funktionen kultur-

samordnare som ska samordna, möjliggöra och tillgängliggöra kultur för barn och ung-

domar samt vägleda kulturarbetare i den snåriga kulturstödsdjungeln och därmed generera 

mer kultur till barn, ungdom och vuxna. 

3) Att ge museet HAMN ett utökat uppdrag att arbeta med kommunens kulturarv, både 

det materiella och det immateriella, utifrån jämställdhet, normkritiskt perspektiv och mång-

fald. I uppdraget ingår också att samverka med Nackas hembygdsgårdar då dessa har det 

lokala närområdets historia i fokus. 

4) Att bedriva ett utvecklingsarbete för jämställdhetsintegrering i syfte att kulturverksam-

heterna inom kommunen ska bidra till att nå de jämställdhetspolitiska målen. 

5) Att främja en lika och rättvis fördelning av kommunens resurser mellan flickors och poj-

kars kulturaktiviteter. Vidare ska direktören arbeta aktivt för att barn ska välja aktivitet uti-

från intresse och inte utifrån normerande förväntningar. 

 

I dessa yrkanden instämmer Lars Örback för Vänsterpartiet och vill lägga till den kritiska 

synpunkten att pengar inte ska behöva tas från fungerande verksamheter för att finansiera 

nytillkomna.  

Örback yrkar vidare att direktören för arbete och fritid bör ges i uppdrag att ge kulturhusen 

en mer bärande och långsiktig finansiering av sina evenemang.  

 

I dessa förslag från Vänsterpartiet och Miljöpartiet instämmer Mattias Qvarsell för Social-

demokraterna. 
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§ 65 forts 

 

Beslutsgång  

Ordförande Hans Peters (C) ställer först sina yrkanden mot avslag och finner att nämnden 

bifallit dessa. 

 

Ordföranden ställer därefter Marnells och Örbacks yrkanden mot avslag och finner att 

nämnden avslagit dessa. 

 

Åsa Marnell för Miljöpartiet, Mattias Qvarsell för Socialdemokraterna och Lars Örback för 

Vänsterpartiet anmäler att de inte deltar i beslutet i den del som avser nämndens budget.  

 

Protokollsanteckningar  

 

Dominique Faymonville antecknar för Moderaterna följande: 

Kommunfullmäktige beslutade om mål och budget för 2015-2017 vid sitt sammanträde 

den 24 november och att initiera en mångfaldskommitté under kommande mandatperiod. 

Kommittén ska bland annat initiera mångfaldsfrågor i alla nämnder och bolag samt följa 

upp hur det görs, gällande olika mångfaldsfrågor t.ex, HBTQ och hur hela kommunen 

strategiskt arbetar med detta. 

De inkomna tilläggsyrkandena för ärende 4 angående internbudgeten för kulturnämnden är 

i praktiken bara begränsade till enheten för arbete och fritid. Syftet med mångfaldskom-

mittén är att inom sitt ansvarsområde samordna, utveckla, följa upp och synliggöra kom-

munens samlade arbete, vilket vi anser ger ett bredare verktyg för hela kommunen och alla 

medborgare och utgör därmed ett bättre förslag än de inkomna yrkandena från opposi-

tionen. 
  

Lars Örback antecknar för Vänsterpartiet följande: 

Vad gäller överskottet ifråga om Musikskolorna vill Vänsterpartiet att detta används till att 

sänka avgifterna framöver i stället för att sänka den delen i 2015 års budget. 

Vad gäller uppföljning av de olika verksamheterna inom kulturområdet är det viktigt att de 

sker regelbundet och också noteras i uppföljningsplanen vad gäller tätheten i besöken. 

 

Åsa Marnell för Miljöpartiet, Mattias Qvarsell och Ewa Jäderberg för Socialdemokraterna 

och Lars Örback för Vänsterpartiet antecknar gemensamt följande: 

Återigen möts vi av en allians som inte vill vara särskilt lyhörda.  
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§ 65 forts 

 

Vi, MP, S och V, vill att alla människor, oavsett ålder, kön, könsidentitet eller könsuttryck, 

sexuell läggning, livsåskådning, social, etnisk och kulturell bakgrund eller funktionsned-

sättning, ska ha rätt att på likvärdiga villkor kunna delta i vårt kulturliv. Fördomar, stereo-

typa normer och socioekonomiska skillnader står i dag i allt för stor utsträckning i vägen 

för detta mål. Därför anser vi att insatser ska prioriteras för att alla människor ska beredas 

fullt tillträde till vårt gemensamma kulturliv. Stereotypa normer och föreställningar ska inte 

få utgöra hinder för individens möjligheter att utöva sina kulturella rättigheter. Därför 

ska kommunens kulturpolitik präglas av normkritisk analys. 

Vi anser också att en tjänst som kultursamordnare skulle göra stor skillnad för våra barn 

och ungdomar. En kultursamordnare kan vara länken mellan skolan och de statliga medlen 

som finns inom ramen för skapande skola. Kultursamordnaren ska också vägleda 

kulturarbetare i den snåriga kulturstödsdjungeln och på så sätt skapa mer kultur till barn, 

ungdom och vuxna. 

Vi vill göra museet HAMN till en inkluderande kulturarvsaktör. Kulturarv omfattar både 

materiella och immateriella lämningar liksom historiska och nutida föreställningar om 

dessa. Kulturarv är aldrig något fast utan skapas och används för olika syften. Både gemen-

skap och konflikter kan uppstå när föremål, platser eller händelser lyfts fram som ett viktigt 

kulturarv. Den som kan göra anspråk på historien, kan göra anspråk på framtiden. Arbetet 

med att bevara vårt kulturarv ska utgå från jämställdhet, normkritiska perspektiv och mång-

fald. Vi anser att kulturarv ska skapa gemenskap och öppenhet i vårt gemensamma sam-

hällsbygge, därför är det viktigt att kulturarvet är inkluderande d v s att alla i Nacka känner 

att de är en del av kulturarvet. Det är ett viktigt arbete att tillgängliggöra kulturarvet för 

medborgarna och museet HAMN är där kommunens viktigaste aktör. Museet HAMN ska 

lyfta fram och vara en sammanhållande kraft i kommunens kulturarvsarbete. 

Vi står för en feministisk kulturpolitik. Det innebär att förutsättningar ska ges för att alla 

ska få möjlighet att utveckla sin skapande förmåga och vara aktiva deltagare i kulturlivet. 

Kvinnors och mäns berättelser och erfarenheter ska likvärdigt belysas, gestaltas och repre-

senteras inom kulturens alla områden. Det är därför viktigt att integrera ett jämställdhets-

perspektiv i kommunens alla kulturverksamheter. 

Det är också mycket viktigt att främja en lika och rättvis fördelning av kommunens resurser 

mellan flickors och pojkars kulturaktiviteter. Men det räcker inte, vi behöver också arbeta 

aktivt för att barn ska välja aktivitet utifrån intresse och inte utifrån normerande förvänt-

ningar. 

- - - - - 
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§ 66 Dnr KUN 2014/37-686

   

Fördelning av kulturbidrag 2015  
 

Beslut 

Kulturnämnden fördelar medel för garantibidrag och särskilt kulturbidrag för år 2015 enligt 

bilaga 1 kultur- och fritidsenhetens tjänsteskrivelse. 

 

 

Ärendet 

Kulturnämnden fördelar två typer av kulturbidrag: garantibidrag och särskilt kulturbidrag. 

Garantibidraget är avsett att stimulera och stödja föreningars och organisationers utbud 

och arrangemang inom kulturområdet som kan bedömas vara av värde för medborgarna. 

Totalt har 29 föreningar inkommit med 62 ansökningar till ett belopp om ca 4,3 miljoner 

kronor. I detta ärende föreslås en fördelning av bidrag på omkring 1,8 miljoner kronor, 

vilket även inkluderar medel inom den kulturhistoriska satsning som nämnden gör årligen. 

Förslaget till fördelning innebär att omkring 70 procent av de beviljade bidragen går till 

barn-, ungdoms- och familjeverksamhet. Fördelningen innebär att drygt 100 000 kronor 

återstår att fördela till ansökningar som inkommer löpande under året.  

 

 

Handlingar i ärendet 

Kultur- och fritidsenhetens tjänsteskrivelse 2014-12-04 

Förslag till fördelning av kulturbidrag år 2015 

Regler för föreningsbidrag 

 

 

Yrkanden 

Ordförande Hans Peters (C) yrkar bifall till kultur- och fritidsenhetens förslag samt avslag 

på Marnells förslag. 

Åsa Marnell yrkar för Miljöpartiet att direktören för arbete och fritid får i uppdrag att 

utreda möjligheterna för att hitta en mer bärande och långsiktig finansiering för kultur-

husens verksamhet. 

 

Beslutsgång  

Ordförande Hans Peters (C) ställer först sitt bifallsyrkande till kultur- och fritidsenhetens 

förslag mot avslag och finner att nämnden bifallit detta. 
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§ 66 forts 

 

Ordföranden ställer därefter Marnells yrkande mot avslag och finner att nämnden avslagit 

detta. 

 

Protokollsanteckningar 

 

Lars Örback antecknar för Vänsterpartiet följande: 

Vänsterpartiet anser att det är felaktigt att reducera och ibland ta bort ersättning till verk-

samheter som pågått en längre tid och fungerar. När man vill tilldela nya inslag anslag så 

måste lämpligen budgeten utvidgas. Det är fråga om trygghet kombinerat med innovation. 

Raden om låga kostnader för barn måste innebära något verkligt. 

Att direktören får i uppdrag att utreda möjligheterna för att hitta en mer bärande och 

långsiktig finansiering för kulturhusens verksamhet. 

 

Åsa Marnell antecknar för Miljöpartiet följande: 

För att kommunens kulturliv ska fortsätta vara fritt och oberoende behöver vi satsa extra 

på kulturen och våra unika kulturhus som finns utspridda i tre områden i kommunen. Idag 

präglas kulturhusens verksamheter av kortsiktiga projektinsatser som vi vill komma bort 

från genom att ge kulturhusen besked om ekonomiska ramar med längre framförhållning 

t ex genom att införa budget på 3-4 år för kommunens kulturhus. Det ger en långsiktighet 

och minskar detaljstyrning från politikerna. Politikernas uppgift är att forma kulturpolitiken 

och inte bedöma kulturens kvalitet. Det är kommunens tjänstemän och sakkunniga inom 

olika kulturområdens uppgift att säkerställa och kontrollera att kulturutövare som finan-

sieras av våra skattemedel har lämplig utbildning och kompetens för sitt uppdrag. Vi vill 

ändra avtalen och höja ersättningen så att det ingår ett uppdrag åt kulturhusen att både 

hålla kulturhuset öppet samt att bedriva en relevant och kvalitativ kulturverksamhet. Det är 

ett sätt som vi tror stödjer och driver starka och angelägna kulturhus som vi vill ha i kom-

munen. Tillsammans med lokala engagemang och kommunala intressen vidgar vi deltagan-

det i kulturlivet och bygger en kulturinfrastruktur för alla invånare i Nacka. 
- - - - - 
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§ 67 Dnr KUN 2014/33-214  

Förslag till detaljplan för Nacka strand, norra branten, 

delplan 1, del av Sicklaön 13;79 

 
Beslut 

Kulturnämnden tillstyrker förslaget till detaljplan för Nacka strand, norra branten, delplan 

1, del av Sicklaön 13;79, under förutsättning att planen kompletteras med tydligare anvis-

ning om att ljus färgsättning ska undvikas på föreslagna påbyggnader så att de harmonierar 

med befintliga fasader, samt att offentlig konst integreras i den fortsatta planeringen enligt 

beslut inom öppna konsten. 

 

Paragrafen förklarades omedelbart justerad. 

 

 

Ärendet 

Planenheten har skickat ut ett omarbetat förslag till detaljplan för Nacka strand, norra 

branten, delplan 1, för granskning. Kulturnämnden hade synpunkter på det ursprungliga 

förslaget gällande färgsättning och konstnärlig gestaltning.   

I det omarbetade förslaget till detaljplan har inte tillräcklig hänsyn tagits till kulturnämndens 

yttrande.  Den omarbetade skrivningen i planförslaget innebär att ljusa färgsättningar kan 

bli aktuella så länge de inte är bländande. Ljus färgsättning står i strid med respekten för 

landskapsbilden mot farleden. Kultur- och fritidsenheten anser att färgsättningen bör vara 

mörkare och mer nedtonad i harmoni med befintliga fasader för att respektera riksintresset. 

Ambitionen att skapa ett avläsbart tillägg uppnås genom indragna fasader. 

Kulturnämnden tillstyrker förslaget till detaljplan för Nacka strand, norra branten, delplan 

1, del av Sicklaön 13;79, under förutsättning att planen kompletteras med en tydligare an-

visning om att ljus färgsättning ska undvikas på föreslagna påbyggnader så att de harmonie-

rar med befintliga fasader, samt att offentlig konst integreras i den fortsatta planeringen en-

ligt beslut inom öppna konsten. 

 

 

Handlingar i ärendet 

Kultur- och fritidsenhetens tjänsteskrivelse 2014-12-12 

 

 

Yrkanden 

Ordförande Hans Peters (C) yrkar bifall till kultur- och fritidsenhetens förslag. 
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Utdragsbestyrkande 

 

§ 67 forts 

 

Beslutsgång  

Kulturnämnden beslutar i enlighet med Hans Peters förslag. 

- - - - - 
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§ 68 Dnr KUN 2014/34-214  

Förslag till detaljplan för Nacka strand, norra branten, 

delplan 2, del av Sicklaön 369:2 
 

Beslut 

Kulturnämnden tillstyrker förslaget till detaljplan för Nacka strand, norra branten, delplan 

2, del av Sicklaön 369:2, under förutsättning att planen kompletteras med en tydligare an-

visning om att ljus färgsättning ska undvikas på föreslagna påbyggnader så att de harmo-

nierar med befintliga fasader samt att offentlig konst integreras i den fortsatta planeringen. 

 

Paragrafen förklarades omedelbart justerad. 

 

Ärendet 

Planenheten har skickat ut ett omarbetat förslag till detaljplan för Nacka strand, norra 

branten, delplan 2, för granskning. Kulturnämnden hade synpunkter på det ursprungliga 

förslaget gällande färgsättning och konstnärlig gestaltning (KUN 2014/34-214).  

I det omarbetade förslaget till detaljplan har inte tillräcklig hänsyn tagits till kulturnämndens 

yttrande (KUN 2014/34-214). Den omarbetade skrivningen i planförslaget innebär att ljusa 

färgsättningar kan bli aktuella så länge de inte är bländande. Ljus färgsättning står i strid 

med respekten för landskapsbilden mot farleden. Kulturnämnden anser att färgsättningen 

bör vara mörkare och mer nedtonad i harmoni med befintliga fasader för att respektera 

riksintresset. Ambitionen att skapa ett avläsbart tillägg uppnås genom indragna fasader. 

Kulturnämnden tillstyrker förslaget till detaljplan för Nacka strand, norra branten, delplan 

2, del av Sicklaön 369:2, under förutsättning att färgsättningen på föreslagna påbyggnader 

blir mörkare och mer nedtonad, samt att offentlig konst integreras i den fortsatta 

planeringen. 

 

 

Handlingar i ärendet 

Kultur- och fritidsenhetens tjänsteskrivelse 2014-12-05 

 

Yrkanden 

Ordförande Hans Peters (C) yrkar bifall till kultur- och fritidsenhetens förslag. 

 

 

Beslutsgång  

Kulturnämnden beslutar i enlighet med Hans Peters förslag. 

- - - - - 
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§ 69 Dnr KUN 2014/47-879 

Yttrande över Detaljplaneprogram för centrala Nacka 

på Sicklaön, Nacka kommun 
 

Beslut 

Kulturnämnden tillstyrker förslaget till detaljplaneprogram för centrala Nacka under 

förutsättning att programförslaget tar i beaktande och förstärker programförslaget med 

kultur och fritidsenhetens synpunkter.  

 

Ärendet 

Ett förslag till detaljplaneprogram har upprättats för centrala Nacka. Detaljplaneprogram-

met syftar till att skapa en levande och attraktiv stadskärna i Nackas centrala delar. Pro-

gramförslaget innefattar en utbyggnad av tunnelbanan varav två stationer kommer att 

placeras i programområdet; Järla och Forum Nacka.  

Utgångspunkten i förslaget är att gestalta staden utifrån det offentliga rummet. Centrala 

Nacka ska innehålla en blandning av bostadstyper och upplåtelseformer, arbetsplatser 

handel, kultur, idrott, skolor och förskolor samt goda möjligheter till rekreation. 

De offentliga rummen i staden ska vara attraktiva mötesplatser för alla där möjligheter till 

att se och höra andra, möta andra och interagera med varandra ska kunna ges. Kulturutbu-

det har i förslaget stor betydelse för att skapa en levande och attraktiv centrummiljö. Pro-

gramförslaget markerar att i centrala Nacka behövs fler publika anläggningar och aktiviteter 

för att stadsdelen ska bli mer attraktiv för stadsdelens och kommunens invånare.  

Konstnärlig gestaltning i det offentliga rummet anses i programförslaget förstärka samband 

och knyta samman stadsdelen och samtidigt skapa trygghet, engagemang och delaktighet. 

Med stöd av Öppna konsten – vision och strategi för arbetet med konst i det offentliga 

rummet antagen av Kommunfullmäktiga 2010 kan arbetet integreras i befintliga processer i 

stadsutvecklingen.  

Kulturnämnden tillstyrker förslaget till detaljplaneprogram för centrala Nacka under 

förutsättning att programförslaget tar i beaktande och förstärker programförslaget med 

kultur och fritidsenhetens synpunkter.  

 

 

Handlingar i ärendet 

Kultur- och fritidsenhetens tjänsteskrivelse 2014-12-04 

 

Yrkanden 

Ordförande Hans Peters (C) yrkar bifall till kultur- och fritidsenhetens förslag. 
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Utdragsbestyrkande 

 

§ 69 forts 

 

Beslutsgång  

Kulturnämnden beslutar i enlighet med Hans Peters förslag. 

 

Protokollsanteckningar 

Åsa Marnell antecknar för Miljöpartiet följande: 

Miljöpartiet vill ta ett helhetsgrepp om livsmiljön när Nacka bygger stad. Samtidigt som sta-

den förtätas behöver det skapas fler mötesplatser för kulturella aktiviteter och upplevelser. 

Det är viktigt att kommunen gör insatser för att öka möjligheten för Nackas invånare att 

påverka hur dessa områden utvecklas. En viktig utgångspunkt är att sträva efter ett brett 

deltagande hos olika grupper och att nå ut även till dem som i dag saknar resurser för att 

delta i eller saknar erfarenhet av organisationslivet. Kulturen utgör en viktig demokratisk 

mötesplats där olika samhällsåskådningar bryts mot varandra och där förutsättningar för 

tillit och respekt skapas. Möjligheten att påverka stadens förtätning främjar demokratisk 

inkludering. Möjligheten till en meningsfull fritidssysselsättning och tilltalande och intres-

santa boendemiljöer är avgörande inte bara för den enskildes välmående utan också för 

känslan av egenmakt och engagemang. 

- - - - - 
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Utdragsbestyrkande 

 

 

§ 70 Dnr KUN 2014/45-043 

Kulturnämndens beslutsattestanter för år 2015 
 

Beslut 

Kulturnämnden utser ordinarie beslutsattestanter och ersättare för ansvar 14000 till 14020 

enligt bilaga 1. Ordinarie beslutsattestant har rätt att vidaredelegera beslutanderätten inom 

sitt ansvarsområde. Delegationsbesluten skall anmälas till nämnden. 

 

Ärendet 

Enligt kommunens redovisningsreglemente ska nämnderna varje år fatta beslut om ordina-

rie beslutsattestanter samt vid behov om ersättare för dessa. HAMN har fått ett nytt ansvar 

som är 14015. 

Kulturnämnden att utser ordinarie beslutsattestanter och ersättare för nämnden enligt 

bilaga 1. Det är endast den ordinarie beslutsattestant som har rätt att vidaredelegera 

beslutanderätten inom sitt ansvarsområde, dvs. rätt att besluta om alla lägre nivåers 

attesträtt. Delegationsbesluten ska anmälas till nämnden. 

 

Handlingar i ärendet 

Kultur- och fritidsenhetens tjänsteskrivelse 2014-12-01 

1. Beslutsattestanter 2015 för Kulturnämnden  

 

 

Yrkanden 

Ordförande Hans Peters (C) yrkar bifall till kultur- och fritidsenhetens förslag. 

 

 

Beslutsgång  

Kulturnämnden beslutar i enlighet med Hans Peters förslag. 

- - - - - 
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Utdragsbestyrkande 

 

§ 71 Dnr KUN 2014/36-003 

Konstpromenader  
Politikerinitiativ från Susann Markow (M), m fl. 

 

Beslut 

Kulturnämnden anser att politikerinitiativet är besvarat i och med kultur- och fritids-

enhetens tjänsteskrivelse. 

 

Ärendet 

Susann Markow (M), vice ordförande kulturnämnden, har tillsammans med representanter 

för övriga partier i nämnden lämnat in ett politikerinitiativ med förslag om att kultur- och 

fritidsenheten ska utreda möjligheterna att ta fram konstrundor av olika slag i kommunens 

stadsmiljö. Syftet är att dels synliggöra kommunens konstverk, dels att främja folkhälsan 

och uppmuntra till trevliga promenader. Kultur- och fritidsenheten instämmer med för-

slagsställarna att det finns ett behov av att ta fram konstpromenader för alla medborgare i 

Nacka. Enheten ser även behovet för kommunens utbildningsverksamheter, besökare och 

turister, och har under hösten gett Nacka kulturcentrum i uppdrag att bygga upp en infor-

mationsplattform om offentlig konst på kommunens hemsida. Plattformen ska vara klar 

senast i maj år 2015. Därefter ska konstrundor och en konst app. produceras. 

 

Handlingar i ärendet 

Kultur- och fritidsenhetens tjänsteskrivelse 2014-12-04 

Politikerinitiativ Konstpromenader, Nackas konst - utomhus 

 

 

Yrkanden 

Ordförande Hans Peters (C) yrkar bifall till kultur- och fritidsenhetens förslag. 

 

 

Beslutsgång  

Kulturnämnden beslutar i enlighet med Hans Peters förslag. 

- - - - - 
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Utdragsbestyrkande 

 

§ 72 Dnr KUN 2012/5-869 

Lägesrapport Innovativ kultur 
 

Beslut 

Kulturnämnden noterar informationen till protokollet.  

 

 

Ärendet 

Innovativ Kultur är ett regionalt resurscentrum som under år 2014 har drivits genom ett 

samverkansavtal mellan kommunerna Nacka, Huddinge, Haninge och Värmdö samt 

Stockholms stad och Stockholms läns landsting. I resurscentret ingår även resterande 

medel från den nedlagda stiftelsen Framtidens Kultur. Under höstens ansökningsomgång 

inkom totalt 99 ansökningar. Av dessa kallades 22 projekt till hearing, varav elva beviljades 

medel om totalt knappt tre miljoner kronor (enligt bilaga 1). Projekten omfattar bland 

annat konst- och kulturområdena; bildkonst, litteratur, scenkonst, textildesign, film och 

musik. Inför höstens utlysning arrangerades fyra idéloft, varav ett ägde rum på Diesel-

verkstaden. Av de som besökte idéloften ansåg 83 procent att de fick svar på sina frågor, 

och 66 procent uppgav att idéloften motsvarade deras förväntningar. 

 

 

Handlingar i ärendet 

Kultur- och fritidsenhetens tjänsteskrivelse 2014-12-02 

Protokoll beslut fördelning av stöd Innovativ Kultur 

Geografisk spridning sökande och beviljade projekt,  

ansökningsomgång 15, hösten 2014 

Utvärdering av Idéloft hösten 2014 

 

Yrkanden 

Ordförande Hans Peters (C) yrkar bifall till kultur- och fritidsenhetens förslag. 

 

 

Beslutsgång  

Kulturnämnden beslutar i enlighet med Hans Peters förslag. 

- - - - - 
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Utdragsbestyrkande 

 

§ 73 Dnr KUN 2013/14-889 

Redogörelse för besök och utlåning inom biblioteks-

verksamheterna 2013  
 

Beslut 

Kulturnämnden noterar information till protokollet. 

 

 

Ärendet 

Mellan år 2012 och 2013 minskade antal besök och utlån på biblioteken med 6,7 respektive 

6,3 procent. Under 2014 har dock siffrorna vänt och antalet utlån och besök har ökat med 

0,3 respektive med 1,3 procent. 

Det finns inga entydiga förklaringar till varför utlån och besök minskade under förgående 

period men det finns parametrar och orsaker som kan ha påverkat. 

Nyförvärv är en viktig parameter för att öka besök och utlån. För att det ska ge mest effekt 

måste anslaget till media ha en stabil hög nivå över tid. Högt förtroendet för bibliotekens 

mediesamling är en framgångsfaktor. 

 

 

Handlingar i ärendet 

Kultur- och fritidsenhetens tjänsteskrivelse 2014-11-20 

 

Yrkanden 

Ordförande Hans Peters (C) yrkar bifall till kultur- och fritidsenhetens förslag. 

 

 

Beslutsgång  

Kulturnämnden beslutar i enlighet med Hans Peters förslag. 

- - - - - 
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Utdragsbestyrkande 

 

§ 74 Dnr KUN 2014/48-879 

In- och omvärldsanalys 
 

Beslut 

Kulturnämnden noterar informationen till protokollet.  

 

 

Ärendet 

En in- och omvärldsanalys har tagits fram avseende kulturnämndens ansvarsområde. 

Rapporten beskriver i korthet samhällsutvecklingen med en växande befolkning i stor-

Stockholm, ökad globalisering och digitalisering, en föränderlig civilsektor med ökande 

betydelse samt kulturpolitiken i Sverige och Nacka. Detta utgör grunden för de utmaningar 

och utvecklingsområden som föreligger inom kulturnämndens verksamhetsområde de 

kommande åren.  

Omvärldsanalysen är framtagen ur ett utifrån perspektiv avseende kulturfrågorna. Kultur 

och fritidsenheten delar analysens perspektiv i rapporten och de frågor som den riktar 

blicken på. Till analysen vill enheten lägga till ett antal områden och aspekter av vikt för 

helhetsperspektivet. Dessa är bl.a. tydliggörande av begrepp samt några områden där 

ytterligare beskrivning bidrar till en djupare bild för avstamp i strategiarbetet såsom 

finansiering, målgrupper och samverkan. 

 

 

Handlingar i ärendet 

Kultur- och fritidsenhetens tjänsteskrivelse 2014-12-02 

In- och omvärldsanalys, Samordnings- och utvecklingsenheten 140814 

 

Yrkanden 

Ordförande Hans Peters (C) yrkar bifall till kultur- och fritidsenhetens förslag. 

 

Beslutsgång  

Kulturnämnden beslutar i enlighet med Hans Peters förslag. 

 

Protokollsanteckningar 

 

Åsa Marnell antecknar för Miljöpartiet följande: 

I det kommande strategiarbetet ser vi i Miljöpartiet att det är mycket viktigt att få in ett 

normkritiskt perspektiv.Diskriminering av människor på grund av sexuell läggning,  
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Utdragsbestyrkande 

 

§ 74 forts 

 

könsidentitet eller könsuttryck står i strid med den grundläggande principen om alla män-

niskors lika värde och rättigheter. För att skapa ett öppet och inkluderande Nacka, fritt från 

diskriminering behöver normer kunna ifrågasättas, mångfalden synliggöras och fördomar 

bemötas öppet. Det är ett arbete som behöver bedrivas inom alla delar av samhället. Kul-

tursektorn är en viktig arena för diskussion, påverkan och förändring. 

- - - - - 
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Utdragsbestyrkande 

 

§ 75 

Aktuell information 
 

Ordförande Hans Peters (C) informerar om det kommer att anordnas en utbildningsdag 

för nämnden den 17 februari. Utbildningen äger då rum på eftermiddagen samma dag som 

nämndens första sammanträde. Utbildningen kommer att behandla frågor hur nämnden 

och kommunen styrs, genomgång av nämndens ansvarsområden mm. 

- - - - - 
 
 

§ 76 

Anmälningsärenden 
 

Beslut 

1. Kulturnämnden noterar till protokollet att den tagit del handlingarna.  

2. Kulturnämnden ger direktören för arbete och fritid i uppdrag att bereda Politiker-

initiativ Utred möjlighet till lagliga graffitiplank i Nacka och sedan återkomma till 

nämnden med tjänsteskrivelse och förslag till beslut. 

3. Kulturnämnden ger direktören för arbete och fritid i uppdrag att bereda Politiker-

initiativ Uppdra åt enheten att utreda hur försäljningen av fastigheter och mark påver-

kar nämndens verksamhet och kostnad på kort och lång sikt och sedan återkomma till 

nämnden med tjänsteskrivelse och förslag till beslut. 

 

Inkomna skrivelser 

Boken ”Vid spåret – berättelsen om ett stationshus” (Boken har fått bidrag från 

Kulturnämnden) 

Politikerinitiativ Utred möjlighet till lagliga graffitiplank i Nacka 

Politikerinitiativ Uppdra åt enheten att utreda hur försäljningen av fastigheter och mark 

påverkar nämndens verksamhet och kostnad på kort och lång sikt 

Gertrud Lindgrens rapport från URB-Z-konferensen i Fisksätra 6 – 7 oktober  

Presentation och ekonomisk redovisning av ”Bokens dag i Fisksätra” 

 

Delegationsbeslut 

Kulturbidrag till HAMN för att förbättra skyltningen till museet 

Kulturbidrag till Kajsa och Olle Nymans kultutstiftelse för att visningar av konstnärs-

hemmet och genomförande av utställningsverksamhet 
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Utdragsbestyrkande 

 

§ 76 forts 

 

Kulturbidrag till Föreningen Animal Spritits för att arrangera en ”Världsförbättrar-

maskerad” 

Kulturbidrag till Föreningen Saltis Kultur & Nöjen för att arrangera en berättarafton med 

jultema 

Garantibidrag till Nacka missionsförsamling för att arrangera musikteaterföreställning 

Garantibidrag till Älta kulturförening för att arrangera musikteaterföreställning 

Peng direkt till [personuppgifter borttagna] för att arrangera ”Far out east Orminge” 

Peng direkt till [personuppgifter borttagna]för att arrangera ”Dag vs night i Orminge” 

Peng direkt till [personuppgifter borttagna]för att arrangera VM i FIFA 

Avslag på ansökan om Peng direkt för att arrangera VM i FIFA  

 

 

Kurser och konferenser od 

Erfarenhetskonferens Fritid – Kultur med tema Erfarenheter från framtiden Stockholm 5 – 

6 februari 2015 

- - - - - 
 
 

§ 77 

Övrigt 
 

De förtroendevalda revisorerna har beslutat att genomföra en hearing med representanter 

från kulturnämnden och kommunstyrelsen som ägde rum den 4 december.  

Hearingens syfte var att ge revisionen underlag för att bedöma kommunstyrelsens och 

kulturnämndens hittillsvarande hantering av projektet HAMN, inklusive kommunens 

engagemang i bolaget Saltsjö Pir mm. En representant från respektive parti erbjöds att  

delta på hearingen. 

Vid dagens sammanträde beskriver Hans Peters, Mattias Qvarsell, Gertrud Lindgren med 

flera sina intryck från hearingen.  

 

Kulturnämnden vill få information om hur kulturaspekterna tillvaratas i  arbetet med 

projektet Nacka bygger stad. Representanter för planheten kommer att kallas till nämnden 

för att beskriva arbetet med den fortsatta planering. 

- - - - - 
 
 


